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Exercice 1 (4 points)

U,=1
Soit (U]} la suite réelie définie sur N par U
U . =—2— :neN
1+20

1) a-Calculer U, et U,.

b- Montrer par récurrence que pour tout neN, U >0.

r 2
2) a- Montrer que pourtout neN , U —-U = 2U, ‘
142U

b- En déduire que la suite (U ) est décroissante.

c- Prouver alors, que la suite (U} est convergente.

{
1420
b- En déduire la limite de la suite (U ).

3) a- Calculerieréel { telque, (=

Exercice 2 (4 points)
Une compagnie d’assurance propose deux formules A et B d’assurance autos.

Une personne désirant s'affiler a cette compagnie choisit une seule de ces deux formules.
- Au bout d’une année, chaque affilé peut garder la méme formule ou changer de formule I'année
suivante.
- La probabilite qu’un affile a la formule A change de formule, vers la formule B, I'année suivante est
egale 0,2.
lLe graphe G ci-contre est le graphe probabiliste décrivant I’évolution
du choix de 'affilé d’'une année a l'autre.

| (0,8 0,2 _ . g
Soit M= la matrice de transition associée au graphe G.
\0,1 0,9,

Le grapihe G

1) Recopier et compléter le graphe G.
2) Donner:
a) La probabilité qu’un affilé a la formule B garde la méme formule B I’année suivante.
b} La probabilité qu’un affilé a la formule B change de formule, vers la formule A, I’année suivante.

3) Soit Po=(0,3 0,7) la matrice ligne qui décrit I’état initial. Donner la matrice ligne P, décrivant |'état

probabiliste apres une année.

, . 1 £
4) Montrer que la matrice P=(-—-— E) traduit I’état stable de la situation.

3

1/3



Exercice 3 (6 points)

1 4 2 (-1 6 -8
On considere les matrices M=|3 2 3jet N=| 0 2 -3
2 1 2 \ 1 -7 10

1) a- Calculer le déterminant de M, en déduire que M est inversible.
b- Calculer la matrice MxN , en déduire la matrice inverse M 'de M.

X+4y+2z=110
c- Résoudre, dans R*, le systéme (S): {3x+2y+3z=120
2X+y+2z=75
2} Un atelier fabrique trois sortes de pieces mécaniques A, B et C.
e Les benefices unitaires sont : 60 Dinars pour A, 50 Dinars pour B et 40 Dinars pour C.

e [’atelier utilise trois machines X, Y et Z pour fabriquer les piéces A, B et C.
o Letemps unitaire (exprimé en heures) de passage de chaque piéce sur ces machines est donné par

le tableau suivant :
; Picce A | B C
i Machine
|

pee g il P

X 1 4 ?
Y 3 7 | 3
7 9 T 1 J 2

e Les capacités hebdomadaires, exprimeées en heures, des machines X, Y et Z sont respectivement :
110, 120 et 75 (ce qui correspond au cas ou les machines X, Y et Z travaillent a plein temps).

e On note respectivement a,b et ¢ les nombres hebdomadaires (exprimés en dizaines) de piéces
A, B et C fabriquees quand les trois machines X, Y et Z travaillent a plein temps.

a- Montrer que le triplet (a, b, c) vérifie le systéeme (S ) donné en 1) c).

b- Déterminer alors a, b etc.

c- Deéterminer le bénéfice hebdomadaire gagné par I'entreprise quand les trois machines X, Y et Z
travaillent a plein temps.
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Exercice 4 (6 points)

et (C) sa courbe représentative dans le plan rapporté

Soit f la fonction définie sur R par f [x)—--—-lmzM
+e

a un repere orthonorme (O,}:,_}:).
1) a-Calculer f(0).
b- Calculer lim f(x)et lim f(x) puis interpréter graphiquement les résultats obtenus.

X ~p—<0 X —~» <400
2e”

(1+e*)?

2) a- Montrer que pour tout réelx, f'(x)=

b- Dresser le tableau de variation de f .
c- Donner une équation de la tangente (T) a la courbe {C) au pcint d’abscisse O.

d- Tracer, dans le repere (O,}:,}:) , la tangente (T) et la courbe (C).

3) a- Montrer que f réalise une bijection de R sur un intervalie J que I'on précisera.

b- Tracer, dans le repere (0,_1:,}:), la courbe (I" ) représentative de la fonction réciproque f 1 de I F

LA dx =ln§-.
o 1+e” 2
2e’
i+e’
c- Calculer I'aire de la partie du plan délimitée par ia courbe {C) de f , 'axe des abscisses et les droites
d'équations x=0 et x=In2.

4) a- Montrerque I=

=g

b- Vérifier que pourtout xeR, f{x)=
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